
1 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 

& ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 

 

ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 2024 

 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής, στο πλαίσιο του εορτασμού των Ευρωπαϊκών 

Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς (ΕΗΠΚ) 2024 – «Ανιχνεύοντας διαδρομές, δίκτυα και 

δεσμούς στην Πολιτιστική Κληρονομιά», διοργανώνει τις εξής δράσεις (με φυσική παρουσία και 

ψηφιακές), κατά τις ημέρες 27 – 29 Σεπτεμβρίου 2024. 

 

 

 

Δράσεις με φυσική παρουσία 

 
• ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής δίνει ιδιαίτερη έμφαση στον παιδαγωγικό της 

ρόλο, διοργανώνοντας τακτικά εκδηλώσεις, οι οποίες απευθύνονται στα παιδιά. Στο πλαίσιο των 

Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2024, έχει προγραμματίσει την ακόλουθη 

δράση: 

 

Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Τίτλος εκδήλωσης: «Ανιχνεύοντας δεσμούς με το ιστορικό παρελθόν του τόπου μας - 

Το πεδίο της μάχης των Πλαταιών ξαναζωντανεύει και μας διδάσκει» 

 

Οι μαθητές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης από τα σχολεία των Δημοτικών Ενοτήτων 

Βιλλίων και Ερυθρών που ζουν και μεγαλώνουν δίπλα στο πεδίο της ιστορικής μάχης των 

Πλαταιών του 479 π.Χ., θα απολαύσουν μια μοναδική εμπειρία: Με θέα στο πεδίο της μάχης, η 

αρχαιολόγος Ευγενία Τσάλκου θα αφηγηθεί τα σπουδαία ιστορικά γεγονότα που συνέβησαν στον 

τόπο αυτό, ενώ ταυτόχρονα, με τη γλώσσα των κόμικς, θα ζωντανέψουν μπροστά τους οι σκηνές 

της μάχης. Για το σκοπό αυτό θα χρησιμοποιηθεί το κόμικ «Η Μάχη των Πλαταιών», το οποίο 

έχει σχεδιάσει και εκδώσει η Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής, με αφορμή την επέτειο των 

2.500 χρόνων από τη μάχη. Το κόμικ θα διανεμηθεί δωρεάν στους μαθητές/μαθήτριες που θα 

συμμετέχουν στη δράση. 
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Συνεργαζόμενοι Φορείς: Δημοτικά Σχολεία Ερυθρών και Βιλλίων Δήμου Μάνδρας-

Ειδυλλίας 

Σημείο συνάντησης: Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου, στον κάμπο των Ερυθρών 

Ώρα συνάντησης: 9:00 π.μ. 

Υπεύθυνη εκδήλωσης: Ευγενία Τσάλκου, αρχαιολόγος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής 

Αττικής 

Τηλ.: 2103213571 εσωτ. 104 

e-mail: etsalkou@culture.gr 

 
 
 

• ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΥ ΚΟΙΝΟ 

 

Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Τίτλος εκδήλωσης: «Ανιχνεύοντας μνημεία και στάσεις κατά μήκος της διαδρομής 

της αρχαίας Ιεράς Οδού» 

 

Οι αρχαιολόγοι Καλλιόπη Φλώρου και Ειρήνη Σβανά θα ξεναγήσουν τους συμμετέχοντες 

σε δύο από τα πιο σημαντικά μνημεία κατά μήκος της αρχαίας Ιεράς Οδού, τη Μονή Δαφνίου 

και το Ιερό Αφροδίτης, παρουσιάζοντας το ρόλο τους ως ενδιάμεσων σταθμών στη διαδρομή 

Αθήνα - Ελευσίνα.  

Η ξενάγηση στη Μονή Δαφνίου θα βασιστεί, κυρίως, στις περιγραφές των περιηγητών και 

των επισκεπτών του χώρου και την αναφορά τους στην ύπαρξη των πηγαδιών και νερού στο 

χώρο της Μονής, στοιχείο που την κατέστησε σημαντική στάση ανάπαυλας των οδοιπόρων 

διαχρονικά. 

Προαιρετικά, μέσω του μονοπατιού που διέρχεται από το προστατευόμενο δάσος Αιγάλεω, 

οι συμμετέχοντες στη δράση μπορούν να ακολουθήσουν μία μικρή περιαστική, φυσιολατρική 

διαδρομή για να φτάσουν στο Ιερό της Αφροδίτης, όπου θα πραγματοποιηθεί θεματική ξενάγηση 

στον αρχαιολογικό χώρο και στο νέο «Κέντρο Ενημέρωσης Αρχαίας Ιεράς Οδού» που περιέχει 

εποπτικό υλικό και ψηφιακή εφαρμογή για την πορεία της οδού και τα παρόδια μνημεία. 

 

Σημείο συνάντησης: Μονή Δαφνίου (Τέρμα Ιεράς Οδού) 

Ώρα συνάντησης: 9:30 π.μ. 

Υπεύθυνοι εκδήλωσης: Καλλιόπη Φλώρου και Ειρήνη Σβανά, αρχαιολόγοι της Εφορείας 

Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής 

Τηλ.: 2103213571 

e-mail: efada@culture.gr 

 

Συνιστάται οι συμμετέχοντες να φορούν άνετα παπούτσια και να έχουν μαζί τους καπέλο. 

 

 

Ψηφιακές δράσεις 
 

Παράλληλα με τις εκδηλώσεις με φυσική παρουσία, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής 

Αττικής αναλαμβάνει ψηφιακές δράσεις, με στόχο την προβολή των αρχαιολογικών μνημείων 

και χώρων και τη γνωριμία του κοινού με αυτά.  
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Ενημερωτικά βίντεο για τους αρχαιολογικούς χώρους της Μονής Δαφνίου και του Ιερού 

της Αφροδίτης στο Χαϊδάρι, τα οποία είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα και στο facebook της 

Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής (https://www.efada.gr/ και 

https://www.facebook.com/efadagr/?view_public_for=100596401877545&ref=page_internal), 

θα αναρτηθούν και στους ακόλουθους ιστοτόπους: 

 

https://www.facebook.com/EHDaysGR 

https://www.facebook.com/MegaraArchaeologicalMuseum/ 

 

Υπεύθυνοι ψηφιακών δράσεων: Καλλιόπη Φλώρου και Ευσταθία Ανέστη, αρχαιολόγοι της 

Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής 
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